

# 以商品搭建友谊的桥梁

## 国内首个“非洲好物”专柜入驻衢州商超

本报讯 (记者 徐文静) 10月18日下午,由衢州市商贸业联合会、杭州中非桥电子商务有限公司、浙江衢州东方集团联合举办的“非洲好物”专柜进商超启动仪式在衢江区东方广场举行。

专柜上,来自南非的小绿膏、芦荟膏、红茶、咖啡等产品琳琅满目。伴随着热烈奔放的非洲舞蹈,许多消费者来到舞台一侧的“非洲好物”集市专柜选购非洲产品。对“非洲好物”的品质赞不绝口。“非洲好物”营销中国是习近平主席在中非合作论

坛上提出中非合作“九项工程”的重要内容之一。“很多中国人他们对非洲不太明白,所以我把一些我们非洲的文化、产品如果能带来,在中国的话,让很多中国人了解非洲,让更多人认识下非洲是怎样的,所以让我觉得很快乐。”能让中国人了解家乡,这让来自非洲的留学生满胜利分外喜悦。

据了解,本次“非洲好物”正式按照规范商业渠道走进东方商厦零售系统,是“非洲好物”首次正式进入我国线下商业渠道,东方商城也

将成为国内第一家用专柜形式销售非洲消费品的商场。“非洲好物”入驻,不仅是衢州高质量服务管理体系的吸引力,还助推了跨国经济的增长,让更多消费者有机会接触非洲产品。

“这些产品都是非常不错的,能够把非洲的好物引进到中国的市场、衢州的市场,特别是首次进入了我们超市的终端消费体系。这样在我们一带一路的国家政策中,能够发挥更重要更积极的促进作用,能够让中国的消费者了解非洲的东

西、了解他们的文化,通过他们的商品建立起一个友谊的桥梁。”衢州东方集团副总裁潘广宙说。

今年是共建“一带一路”倡议提出的十周年。十年来,在中国和非洲国家领导人战略引领下,中非经贸合作取得丰硕成果、合作规模不断扩大、合作领域更趋多元、合作机制日益完善。“非洲好物”入驻衢州,不仅响应了“一带一路”的号召,也树立了“非洲好物”在消费者心中的形象。

## 街头产子 衢江民警筑起“人墙”

本报讯 (记者 臧诚) “特别特别感谢衢江的民警和医生!没有他们的帮助,我们母子真不知道会发生什么!”

产房内冯女士握着民警金小路的手数度哽咽。

“救命啊!我老乡快要生了就在附近警察帮帮忙帮帮忙!”10月13日23点55分,樟潭派出所值班窗口传来一女子急促的求助声,值班民警孙皆权了解了情况,带上遮盖布、枕头、被子和民警金小路、舒文豪、张令齐、徐宇轩、张飞立刻赶往现场。在樟潭路

与振兴中路口附近的一家门店前民警们看到一女子正躺在台阶上满头是汗、十分难受,她吃力地表示,羊水已经破了,婴儿的头部好像已经出来了,120工作人员正在赶来途中。

见此情形,孙皆权带领大家立刻用遮盖布将产妇围成圈,营造一个私密的空间,女民警金小路在围挡里握住产妇的手,不断给她加油打气,鼓励产妇坚持到医护人员赶来。

120急救车很快赶到了现场,经医生检查,产妇情况紧急,等不到再去医院生产,需要现场接生。民警金

小路和医生托着产妇,一边安抚着她的情绪,一边鼓励她勇敢面对。

现场忙碌而紧张,10月14日00点03分,伴随着孩子清脆的啼哭声,大家悬着的心才放了下来。随后母子二人被送到医院,不久,家属传来消息,母子平安。

“从警以来第一次碰到这种情况,听到那声啼哭非常激动,比自己孩子出生还激动,感觉做了一件非常有意义的事!”孙皆权坦言

10月16日,金小路和同事们一同前往医院,看望产妇冯女士母子,新

生儿重5斤2两。

据了解,冯女士二胎预产期在11月1日左右,事发当天还做过产检,一切平稳,没想到宝宝深夜突然降临,让大家措手不及,好在民警和医生处理得当,避免了感染、大出血、?婴儿受伤等情况,为新生儿送上人间第一份温暖。

“第一次帮助、见证一个生命的诞生感觉光荣而神圣!也更加坚定了我们为人民排忧解难的责任担当!”金小路笑着说

## 2023年“服务百姓健康行动”大型义诊周活动举行

本报讯 近日,区卫健局组织动员我区医疗机构以“服务百姓健康行动”为主题在辖区内开展大型义诊活动,旨在保障人民群众身体健康,促进医疗健康知识普及,降低各类疾病的发病率,践行“人民至上、生命至上”的理念,使便民惠民措施落到实处。

三家区级医疗机构汇集了重症医学科、内分泌科、骨科、泌尿外科、呼吸内科、普外科、心血管内科、神经外科、眼科、超声科、心电图室等10多个科室专家,有的放矢满足现场不同疾病患者的健康需求,实实在在为群众解决就医难

题。现场通过健康咨询台、悬挂宣传条幅、发放宣传资料、现场精准诊疗等形式,对群众做了全方位、立体式的健康知识普及。此次义诊周活动接受义诊人次550余人,发放宣传材料800余份,减免患者费用7800余元,受到了乡镇百姓的欢迎与认可。

区卫健局通过启动“服务百姓健康行动”大型义诊活动,不断链接医疗卫生资源,提高居民对健康知识的知晓率与健康行为方式形成率,打造“家门口”的服务平台,让更多群众享受到安全有效、便捷优质的医疗卫生服务,以实际行动践行“我为群众办实事”,切实将优质医疗服务送到群众的心坎上。



区卫健局

## 爱满重阳 用镜头定格幸福

本报讯 “叔叔阿姨,笑一笑!”随着摄影师快门按下,73岁的朱叔叔与62岁的吴阿姨拍好了人生第一张婚纱照。镜头中,这对相守40多年的夫妻相互依偎,饱经风霜的脸上笑容如阳光般灿烂,布满皱纹的手则始终紧紧牵在一起。

10月20日上午,区计生协联合区社会组织服务中心、樟潭街道古埠社区在山禾影楼开展“爱满重阳,

定格幸福”暖心家园婚纱摄影活动。本次活动以“圆梦婚纱,定格幸福”为主题,暖心家园为六对失独老人们补拍婚纱照,在重阳节来临之际,用镜头定格最美“夕阳红”,同时圆梦青春,圆梦婚纱照,弥补年轻时的缺憾。

早上9点,老人们由中心统一接送到影楼。一对对携手数十载的老夫妻,化妆,挑选婚纱、礼服,郑

重地等待着“婚纱照”的拍摄。志愿者和工作人员一边帮助他们穿上新衣,梳妆打扮,一边耐心地询问他们想要的婚纱照片的风格。在等待拍摄的过程中,老夫妻们还情不自禁地讲述起各自的爱情故事,小小的影楼里洋溢着满满的温馨和幸福。

衢江区目前共有273户失独家庭,本次是第一次尝试开展婚纱摄影活动,即受到了老人们的大力欢

迎。下一步,协会将联合中心继续开展第二期、第三期,陆续为老人们补拍婚纱,为他们圆梦青春、圆梦婚纱、定格幸福。希望通过丰富多彩的活动,让老人们感受到来自家庭之外的关爱,享受来自党的温暖和社会的关心。

区计生协  
区社会组织服务中心

## 公益考古研学主题活动·衢州站圆满落幕

本报讯 为进一步增强人民群众特别是青少年的历史自觉、文化自信,聚焦重大考古发现,广泛宣传浙江考古成果,10月21日,“浙江考古与中华文明——穿越浙江一万年”主题活动在全省11个地区火热开启,本次考古研学之旅衢州站在衢江西周姑蔑考古遗址中开启。

当天上午,一辆大巴车缓缓停靠在衢江西周姑蔑王陵考古遗址处,49名小学生化身“小小考古学家”,开启了考古研学之旅。

衢江西周高等级土墩墓群是展示中国早期越文化的重要窗口,对衢州历史地位、浙江的历史文化乃至中国西周早中期的历史文化研究

具有重要价值。

活动现场,浙江省文物考古研究所专家张森带孩子们参观了衢江西周高等级土墩墓群的考古发掘过程,张老师从出土文物的视角解读姑蔑遗址,从文物的年代、工艺、作用等方面为大家一一讲解出土的文物,让孩子们在走近文物、了解考古发掘的过程中共享遗产保护的成果,孩子们探着脑袋仔细聆听。

张老师带着大家参观1号墩和3号墩,一边细致讲解,一边耐心解答孩子们的疑问。

拿出小铲子,配上小刷子,孩子们正式化身“小小考古学家”,在工作

人员的耐心讲解下,俯身“挖呀

挖”,沉浸在考古现场挖掘文物的乐趣中。

结束了趣味横生的考古之旅,

下午孩子们又来到了“衢江百艺展

示馆”,此馆于2023年创成“浙江省

乡村博物馆”,馆内展示了传统糕饼

制作技艺、根雕、廿里剪纸等百余种

非遗传统制作技艺。

活动现场,该馆负责人谢志雄带孩子参观了“衢江百艺展示馆”中传统糕饼制作技艺和传统工艺展示品。

谢师傅作为杜泽糕饼制作技艺

的非遗传承人,带大家观看了桂花

空心饼宣传片,了解制作工序,动手

制作桂花空心饼。

揉饼、包饼、作画、上麻……一个

个创意十足的“姑蔑桂花饼”在孩子

们的手中展现了出来。

清香四溢的桂花空心饼出炉,

孩子们手心捧着自己的“姑蔑桂花饼”仔细端详,笑脸盈盈,纷纷沉醉于自己的劳动成果中。

考古文化与非遗技艺相融合,

以文化传承与实地教育为目的,本

次研学活动为孩子们提供了一节生

动而活泼的实践课堂,让孩子们在

实地了解、感受姑蔑文化的同时,培

养动手实践和自主创新的能力。

来源:衢江区文广旅体局

## 省数字经济学会“希望之光”组合式人才帮扶团来衢江调研

本报讯 10月12日,省数字经济学会“希望之光”组合式人才帮扶团一行5人,来我区开展走访调研,并举办专题对接座谈会,为直播电商等产业把脉问诊,深化“希望之光”组合式人才帮扶工作,助力我区数字经济产业高质量发展。帮扶团领衔专家、浙江邮电职业技术学院

数字商贸专业群主任张立平教授参与调研,区委组织部、区经信局、区科技局(科协)相关人员陪同。区科技局(科协)党组书记、局长、主席郑泉明出席座谈会。

帮扶团一行先后走访了衢江区电商集训基地、卓尔数字经济贸易中心、数尚(浙江)科技有限公司。

在衢江区电商集训基地,帮扶团专家对直播基地的农村电商发展模式给予了充分肯定,认为电商扶贫对于带动乡村振兴具有重要意义。

帮扶团专家建议,应加强农村电商平台的推广和营销,提高农村电商平台的知名度和影响力,吸引更多消费者关注和购买农村电商平台的商品。

在专题对接座谈会上,衢江区科技局(科协)党组书记、局长、主席

郑泉明对帮扶团的到来表示感谢,提出了衢江区主导产业当前面临的问题和瓶颈,希望以人才帮扶团为契机,助推产业发展。

下一步,浙江省数字经济学会也将进一步深化“希望之光”组合式人才帮扶项目,通过举办衢江“浙商数字经济”等系列活动,扮演好助力者角色,为衢江电商产业的创新发展助力赋能。

区科技局

## “以练促防,防患未燃”消防应急演练举行

本报讯 为进一步完善全旺镇应急预案和应急体系,提高应急管理水平,为全镇安全生产形势持续稳定向好提供坚实有力保障。10月19日,由衢江区宣传部联合全旺镇举办“以练促防,防患未燃”消防应急演练活动在全旺镇全旺村文化礼堂举办!

消防应急演练围绕启动响应、扑救准备、组织行动、终止响应等四个阶段展开实施,演练过

程紧凑流畅,通过演练活动,进一步夯实了扑火队员的火灾扑救技能和防火意识,使扑火队员熟练掌握了各种工具的使用方法。

知责于心、担责于身、履责于行,全旺镇将进一步提高全镇的安全防护自救知识,最大限度地减轻灾害造成的损失,确保全镇人民的生命财产安全。

全旺镇

## 男子找回了三十年前记忆 满足了女儿的心愿

本报讯 “我终于‘看’到爷爷什么样子了!”梁先生女儿轻抚着照片嘴里喃喃低语。

“警察同志,重阳节快到了,我女儿的同学都说要去看望爷爷奶奶,回家后就特别想知道爷爷的模样,可是我父亲已经去世30多年了,找不到任何他的照片。”10月16日上午梁先生走进衢江行政服务中心公安窗口向民警诉说。听罢审批科民警贺燕留下了梁先生的联系方式答应他一定会尽全力找。

但这段封存了30多年的记忆翻找起来又谈何容易,那时公安机关还没有建立完备的电子档案,只能从一摞摞厚厚的纸质档案中查找,而梁先生又记不住办

理注销户口的具体时间,这种情况给档案查找增加了很大难度。

民警一头钻进了档案室,开始一页页往后寻找,先后翻阅近百份档案。最终在一张泛黄的老旧档案中找了梁先生父亲的信息,并将照片翻拍给了梁先生。

经过反复沟通、确认后,梁先生在母亲兄弟的见证下,确定这就是自己的父亲,终于“见”到让自己心心念念了三十多年的父亲,他激动落泪说要第一时间给女儿看,让女儿高兴一下。

10月18日梁先生特意送上了锦旗,感谢民警让自己找回三十年前的记忆,也满足了女儿的心愿。

衢江公安

## 网格员化身调解员 巧妙缓解婆媳矛盾

本报讯 婆媳之间隔层纱,从来相处难融洽。一句话概括了家庭中婆媳之间关系的微妙。近日,杜泽镇西庄村网格员协助民警一起调解了婆媳矛盾纠纷。

10月10日,西庄村网格员周秀珍在日常巡查过程中,遇到寻求帮忙调解家庭纠纷的吴大爷。事情的起因是:婆婆和媳妇因为家里小孩的事常发生口角,这天又因为其他一些家庭琐事闹了起来,争吵越演越烈,双方互不相让,提出来离婚,远在嘉兴的岳父一家也赶了过来,更是因为小孩的归属问题报了警。

了解到具体情况后,网

格员和民警分别去做婆婆和媳妇的思想工作。让当事人都站到对方的角度上去思考,动之以情,晓之以理,并请来村级妇女主任来给她们作参考意见,可经过半天的调解劝导,双方依然不为所动,好在民警提出建议,让媳妇带着小孩回娘家一个月,利用这段时间双方都能更好地冷静下来,多想双方好的地方,希望最终隔阂能消除,大家言归于好了。

在今后的工作中,网格员将继续抓好抓矛盾纠纷化解工作,做好居民的“贴心人”、“和事佬”,为居民营造和谐的生活环境。

杜泽镇

## 衢江农商银行实施“5年新增50亿”信贷投放计划

本报讯 (通讯员 孙志红) 今年以来,衢江农商银行认真贯彻《浙江省人民政府关于金融支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》文件精神,紧密融入四省边际共同富裕示范区建设,聚焦“一县一策”,制定专项助力区域跨越式发展方案,实施“5年新增50亿”的信贷投放计划,把握好重点产业、重点项目、重点人群,灵活采取产业帮扶、项目帮扶、精准帮扶等模式,助跑乡村振兴,促进农民持续增收,推动实现共同富

裕。该行瞄准全区各项主导产业,组织客户经理深入农村农户,积极调查了解制约农户产业发展瓶颈,针对每项主导产业,开展“一村一品”金融帮扶和“一户一策”方案制定。作为衢江区金融服务主力行、乡村振兴主办银行,衢江农商银行坚持“资金用在当地、服务保障当地”的原则支持高质量发展建设共同富裕示范区,截至目前,各项存款余额230余亿元,较年初新增28亿元,增速达13.97%。

## 横路中心小学开展退休教师重阳节座谈活动

本报讯 为让全体退休教师切实体感受到学校的关怀和温暖,提高在校师生尊老敬老的自觉性和主动性,10月20日,横路中心小学党支部、工会举办了“九九重阳节,浓浓敬老情”退休教职工座谈会活动。

座谈会上,学校校长钱胜利和工会主席程婵向退休老师介绍了学校的发展与进步,感谢退休老师对学校做出的贡献,同时祝愿前辈们身体健康,也希望他们常回校看看。

通过本次活动,横路中心小学的学生深深感受到中华民族“老吾老”的浓浓深情和生生不息的民族风范。

横路中心小学

## 关于禁止露天焚烧秸秆的通告